



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΓΓΕΛΟΣ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης - ΛΑ.Ο.Σ.

17884
10.6.11

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ : ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Θέμα: «Κατάργηση της διδασκαλίας των νέων ξένων γλωσσών επιλογής (Ιταλικής, Ισπανικής) στη δημόσια εκπαίδευση».

Κυρία Υπουργέ,

κατά το σχολικό έτος 2008 - 2009 συστήθηκε τυπικά ο κλάδος ΠΕ 34 Ιταλικής Γλώσσας, το σχολικό έτος 2009 - 2010 συστήθηκε τυπικά ο κλάδος ΠΕ 40 Ισπανικής Γλώσσας. Το σχολικό έτος 2011 -2012 επιχειρείται από το Υπουργείο Παιδείας η ουσιαστική κατάργηση των νεοσύστατων κλάδων ΠΕ 34 Ιταλικής Γλώσσας και ΠΕ 40 Ισπανικής Γλώσσας με την κατάργηση της δεύτερης ξένης γλώσσας (Ιταλικής, Ισπανικής) από τη δημόσια εκπαίδευση. Από το σχολικό έτος 2008 - 2009 μέχρι και το σχολικό έτος 2010 - 2011 βάσει των εγκυκλίων για τη δεύτερη ξένη γλώσσα (Γαλλική, Γερμανική, Ιταλική, Ισπανική), αν 12 μαθητές της Α' Γυμνασίου είχαν επιλέξει στις σχολικές μονάδες των αστικών κέντρων και 8 μαθητές στις σχολικές μονάδες των απομακρυσμένων και νησιωτικών περιοχών τη δεύτερη ξένη γλώσσα (Γαλλική, Γερμανική, Ιταλική, Ισπανική), το Υπουργείο Παιδείας όφειλε να αποστείλει έγκαιρα τον καθηγητή/τρια Γαλλικής, Γερμανικής, Ιταλικής, Ισπανικής με την έναρξη του σχολικού έτους στη σχολική μονάδα για όλα τα νέα σχηματισμένα τμήματα των Γαλλικών, των Γερμανικών, των Ιταλικών και των Ισπανικών. Έτσι, είθισται οι μαθητές που επιλέγουν τη δεύτερη ξένη γλώσσα (Ιταλική, Ισπανική), είτε να αναμένουν στο προαύλιο τον αναπληρωτή και τον ωρομίσθιο καθηγητή της Ιταλικής και της Ισπανικής, είτε να τοποθετούνται στα τμήματα των Γαλλικών και των Γερμανικών. Όμως βάσει των πρότερων εγκυκλίων για τη δεύτερη ξένη γλώσσα (Γαλλική, Γερμανική, Ιταλική, Ισπανική) σε μια σχολική μονάδα θα μπορούσε να καταστεί εφικτή η διδασκαλία και των τεσσάρων ξένων γλωσσών (Γαλλικής, Γερμανικής, Ιταλικής, Ισπανικής), μέσω της εφαρμογής της παράλληλης διδασκαλίας της δεύτερης ξένης γλώσσας (Γαλλικής, Γερμανικής, Ιταλικής, Ισπανικής).

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε κυρία Υπουργέ :

- 1. Με ποιο τρόπο λοιπόν θα επιτευχθεί η σύνδεση του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας με τη διδασκαλία όλων των ξένων γλωσσών παλαιών (Αγγλικής, Γαλλικής, Γερμανικής) και νέων (Ιταλικής, Ισπανικής) στην Πρωτοβάθμια και στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, όταν επιχειρείται η κατάργηση της δεύτερης ξένης γλώσσας (Ιταλικής, Ισπανικής) από τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και συνεχίζεται να υφίσταται ο αποκλεισμός της δεύτερης ξένης γλώσσας (Ιταλικής Ισπανικής) από το ωρολόγιο πρόγραμμα των Δημοτικών της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης;**



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΓΓΕΛΟΣ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης - ΛΑ.Ο.Σ.

2. Σκοπεύει το Υπουργείο Παιδείας να προωθήσει τη διδασκαλία της δεύτερης ξένης γλώσσας (Ιταλικής Ισπανικής) στην Πρωτοβάθμια και στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση;
3. Σκοπεύει να διορίσει στον προσεχή Διαγωνισμό Εκπαιδευτικών ένα εύλογο αριθμό μόνιμων καθηγητών Ιταλικής και Ισπανικής, ώστε να διασφαλιστεί βάσει της νέας προϋπόθεσης της οργανικής θέσης που θέτει η νέα Υπουργική Απόφαση και η προώθηση της διδασκαλίας της δεύτερης ξένης γλώσσας (Ιταλικής, Ισπανικής) ;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Άγγελος Κολοκοτρώνης
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης ΛΑ.Ο.Σ